

"五一"假期,我市旅 游市场开启"人从众"模式, 景区景点人山人海,多彩活动集 聚人气,久违的熙熙攘攘、熟悉的 灯火璀璨,展现出文旅市场强劲的 复苏势头。其中,文化演艺、文博看 展、国风国潮热成为旅游新风尚, 一系列精彩纷呈的活动为游客 营造流连忘返的文化旅游环 墙



中博热搜榜发布最新一期"博物馆十大热搜展览推介

曹操高陵遗址博物馆基本陈列荣登榜首

本报讯(记者张璐)5月2日,中博热搜榜发布最新一期"博物馆十大热搜展览推介",推介展览为2023年"五一"假期受到全国网友高频搜索和较高关注的博物馆十大文博展览,4月29日对公众开放的曹操高陵遗址博物馆基本陈列"往事越千年——曹操高陵历史文化展"位于榜首。

陈列展览是博物馆最核心的文化产品,是文 物藏品保护与研究成果的体现。曹操高陵遗址博 物馆基本陈列定名选自毛泽东诗词《浪淘沙·北戴河》中的名句,分为遗址展示和室内展示两个区域。在遗址展示区,观众可以通过栈道近距离参观神道、陵前建筑、围壕等遗址及曹操陵墓本体;室内展示区展览内容包括"高陵重现"和"超世之杰"两部分,共展陈文物488件(套),设置大型场景展两处、多媒体11处,以考古发掘为基础,以历史文献为依据,运用多种展览语

言,讲述曹操高陵的发现和发掘过程,展示曹操 的丰功伟绩。

"下一步,市文物局将指导曹操高陵遗址博物馆充分发挥宣传阵地作用,提升文化服务质量,提供高品质文化产品,开展各类社会教育和研学活动,不断满足人民群众日益增长的文化生活需求,为坚定文化自信、弘扬中华优秀传统文化贡献力量。"市文物局相关负责人说。

福临小镇 致敬百年

安阳殷墟考古文旅小镇迎来八方宾朋

4月30日16时30分,"商王武丁"与"王后妇

精彩不断……游客兴致高涨,在安阳殷墟考古文

好"带领一众"臣民"进行街区巡游表演,与游客亲

密互动,成为"五一"期间安阳殷墟考古文旅小镇

精彩活动的一大亮点,吸引了许多游客驻足观

看。游客随着"武丁妇好"现场街区的精彩巡演开

旅小镇度过了快乐的假期。

本报讯 (记者 张 璐)今年"五一"小长假,安阳殷墟考古文旅小镇迎来八方宾朋,小镇围绕"福临小镇 致敬百年"主题开展了一系丰富多彩的活动。"武丁妇好"现场街区巡演更是开启了大

的活动。"武丁妇好"现场街区巡演更是宗的穿越殷商之旅;玄鸟降福活动音乐节现场嗨不停;艺术大赏与趣味活动

"五一"期间,大型光影舞台剧《殷墟遗梦》 在安阳殷墟考古文旅小镇精彩上演,精彩绝 伦的演出引领观众梦回神秘宏大的殷商 王朝。据了解,该剧以商王武丁和王后 妇好的传奇故事为背景,充分挖掘商朝 的服饰文化、婚俗礼仪、祭祀占卜、军事 战争等内容,并结合现代声光电技术, 打造了一场沉浸式文化艺术视听盛 宴,将观众带到3300年前的洹水河 畔。观众沉浸式了解古老神秘的殷商 文化、甲骨文化,见证华夏文化经久不 衰的魅力。

"看了舞台剧《殷墟遗梦》,我觉得舞台效果非常震撼,演员的表演非常精彩,很好地诠释了殷商文化,让大家对殷商文化有了更全面深入的理解。"来自新乡的游客张朋说。

剧场内精彩的舞台剧打动着每一位观众,剧场外篝火晚会、玄鸟降福、小镇接福等主题活动也吸引了许多游客参与体验。4月29日晚,随着无人机"玄鸟"飞临小镇上空,点燃了现场观众的

热情,金色的"玄鸟"挥舞着翅膀在夜空飞翔,仿佛传说中的神鸟现世,将福气送给每一位游客。 大家也被这视觉盛宴感染,现场掌声欢呼声不断

除了精彩的表演,烟火市井的百老汇美食街 区汇聚八方美食,吸引着游客们的味蕾。霓虹闪 烁的复古风情街道,让游客沉醉灯火万家。老纱 厂故事纪念馆更是带领人们找到城市变迁下属于 自己的安阳记忆。

据了解,为了让游客全方位了解殷墟,推动殷墟大遗址公园的发展,"五一"期间,安阳殷墟考古文旅小镇先后向滑县马拉松、市运会和汤阴马拉松选手以及我市各大高校和县、区居民实际派发25万张现金消费券。除此之外,在殷墟主景区设定殷墟一王陵遗址一小镇《殷墟遗梦》通票,并在3个景点门口设置游客免费摆渡乘车点位,方便游客出行。

"夜晚,小镇新增'福'字雕塑灯光点亮、'玄鸟生商'飞行表演,结合小镇的灯光亮化,丰富小镇夜景。同时,我们举办了第一届小镇啤酒音乐节,为游客提供餐饮消费打卡新场所。"安阳殷墟考古文旅小镇市场部主任宋茂源说。

据了解,"五一"期间,安阳殷墟考古文旅小镇接待游客5.8万人,总收入约45万元。记者了解到,作为我市文旅产业打造的新业态,安阳殷墟考古文旅小镇上榜2023年河南省夜间文旅消费街区,成为我市文旅新名片,夜间经济的新亮点。

到博物馆去 感受文化魅力

本报讯 (记者 张 璐)今年"五一"假期是文旅全面复苏后的首个小长假,"到博物馆去"蔚然成风,安阳博物馆为游客准备了丰富多元的文博活动,让更多人在这里感受文化的魅力。

游客在老纱厂故事纪念馆参观

(本报记者 张 璐 摄)

4月30日上午,安阳博物馆一楼多功能厅, "图说甲骨文"主题社教活动正在举办。社教老师带领同学们参观了"从殷墟到大邑商——新时代殷墟考古新发现成果展"和"器以藏礼——识读博物馆里的生僻字展",讲解了甲骨文的发现过程和造字方法。随后,社教老师带领大家制作丝网书签,进一步加深同学们对甲骨文的认识。

"不一样的甲骨文"主题活动更是受到许多游客的欢迎,参加活动的游客在安阳博物馆工作人员的指导下,动手制作了属于自己的、独一无二的甲骨文徽章。"我心中的大邑商"主题活动则是安阳博物馆文博活动的一大亮点,50多名游客参与

其中。大家将带有甲骨文字的丝网书签放置在空白书签上,用刮板将颜料均匀地涂染在丝网上,一张张精致的甲骨文"大邑商"书签就拿着亲手制作的书签,有的拍照留念,有的与朋友分享制作的喜悦,脸上都洋溢着笑容。

"通过参观展览和聆 听社教老师对甲骨文的讲解,让我对甲骨文有了更深的认识。我觉得这样的活动很有意义,以后我 要经常到博物馆参观打卡。"市民张梦说。据统计,"五一"小长假期间,安阳博物馆迎来参观热潮,4月29日至5月3日,该馆共接待游客2.2万余人次。安阳博物馆副馆长李晶说:"节假日期间,安阳博物馆为了给游客带来丰富的假日参观体验,推出了不同主题的展览、形式多样的社教活动和定时免费讲解活动,颇受游客好评。""安阳博物馆环境优雅整洁,推出的免费讲解活动为游客带来了便利,在这样的博物馆里参观体验感非常棒!"来自郑州的游客齐方圆说。

游客在安阳博物馆参加制作书签活动 (本报记者 张 璐 摄)



"全国博物馆十大陈列展览精品"推介 活动初评结果揭晓

中国文字博物馆续建工程基本陈列入围终评

本报讯(记者张璐)近日,"全国博物馆十大陈列展览精品"推介活动初评结果揭晓,中国文字博物馆"文以化人字以载道——中国文字博物馆续建工程基本陈列"从100多个参评项目中脱颖而出,入围终评。

由国家文物局指导,中国博物馆协会、中国文物报社主办的第二十届(2022年度)"全国博物馆十大陈列展览精品"推介活动初评于3月30日至4月10日进行,经推介活动办公室汇总统计并报国家文物局核准,27项境内展览和6项出入境展览入围终评,终评结果将于"5·18"国际博物馆日向社会公布。

中国文字博物馆"文以化人字以载道——中国文字博物馆续建工程基本陈列"于2022年11月16日开幕,共分为"汉字民

俗""字书琼林"及"书苑英华"3 个部分,展出文物637件(套),以 专题的方式,通过形式多样的展 示手段,对中国文字历史的亮点 和重要节点作出横向的诠释,多 维度足处表生统文化。

示中华优秀传统文化。 "全国博物馆十大陈列展览精品"是中国文博展览的最高主义项,多年来,该奖项在激发全强激意全识的进取意识、竞争高识,引领陈列展览高质质,引领陈列展览高质质,市文物局将持续推进全质,市文物局将持续推进全人展,市文物局质量发展,充地度大大的,是是定文化,不断是人民群众日益增长的文化生活需求。

共建考古学实践教育 与人才培养基地

郑州大学历史学院与安阳市文物考古研究院签约合作

本报讯(记者 张 璐)为更好 地培养考古人才,近日,郑州大 学历史学院与安阳市文物考古 研究院签订了"共建考古学实践 教育与人才培养基地"协议。自 此,双方将在考古、文博人才培 养,文物考古项目建设等方面开 展深入合作。

考古研究,有利于深化安阳考古发掘成果,充分进行科学历史阐释,更好地发挥考古学科在国家文化建设中的独特作用。

"郑州大学为国家培养了众 多优秀的考古、文博人才,也为 安阳文物工作队伍输送了极、大 专业人员,我们始终以积极、大 情、开放的态度对待与郑州大学的合作。期待随着双方合作,源、 学科建设、学术项目、文物保建设、学术研究、活化利的、研知保建设、学术所的初步。 学术研究、活化利的初步。 深入结合,将商定的初项目,这转 化为具体的文物考古为展近上, 推进落实,推动双方发展近上, 告诉。"市文物局党组书记、局长 李晓阳说。

戏曲进辖区国粹润民心

文峰区东关街道办事处举办惠民戏曲公益课堂

本报讯(记者张璐)为弘扬 社会主义核心价值观,传承中华 优秀传统文化,丰富辖区居民的 精神文化生活需求,5月2日,文 峰区东关街道办事处举办了"戏 曲进辖区 国粹润民心"惠民戏 曲公益课堂,40余名戏曲爱好者 参加了培训。

课堂上,戏曲老师以京剧和 豫剧为例,详细讲解了戏曲的唱 腔、表演及身段等知识,并现场 示范戏曲唱腔和动作,手把手传 授表演技巧。学员们热情高涨, 深刻感受到了戏曲艺术的独特

缺力

据了解,东关街道办事处每周一、周二都会举办"戏曲进辖区国粹润民心"惠民戏曲公益课堂,课堂的开设深受辖区区欢迎。"活动丰富了群众文间是欢迎。"活动丰富了群众文间等区域,提升了戏曲在老百姓心中的地位。下一步,东关街道办事处将充分利用各种资源,搭建即文化与大持续开展丰富多彩的化生活获得感和满意度。"该街道相关负责人说。



"五一"小长假,有人在旅游景点欢度假期,也有人在工作岗位上挥洒汗水。5月1日,115名一线环卫工人受邀在万达影城免费观看电影《长空之王》,畅快震撼的观影体验,让最可爱的城市美容师度过了不一样的劳动节。

(本报记者 李婧瑜 摄)